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  VERBALE N. 4 DEL CONSIGLIO DEL 

DIPARTIMENTO DI GENETICA E MICROBIOLOGIA 

- SEDUTA DEL 22 MAGGIO 2007 - 

 

Il giorno 22/05/2007 si è riunito presso l’aula della Biblioteca del Dipartimento, a 

seguito di regolare convocazione per le ore 17:00, il Consiglio del Dipartimento di 

Genetica e Microbiologia, per discutere sul seguente Ordine del Giorno: 

 

1) Parere sulla proposta di nomina di un supplente per l’insegnamento di Genetica II; 

2) Parere sulla proposta per la stipula di una convenzione con la Facoltà di SS.MM.FF. 

per l’attivazione di un Tirocinio; 

3) Nomina commissione per l’individuazione delle ditte (art. 55 Reg. per l’Amm.ne, la 

Finanza  e la Contabilità); 

4) Nomina commissione per l’aggiudicazione delle gare (art. 53 Reg. per l’Amm.ne, la 

Finanza e la Contabilità); 

5) Ratifica decreti del Direttore; 

6) Varie ed eventuali. 

 

Il Consiglio risulta così composto: presenti (p), assenti giustificati (g), in missione (m), 

assenti ingiustificati (i), in congedo (c), aspettativa (a). 

 

Professori di I fascia:  

ARCHIDIACONO N.  (p)             CAGGESE                  (p) 

CAIZZI R.   (p)             ROCCHI M.                  (p) 

   

Professori di II fascia:  

BARSANTI P.              (p)               CIAMPI M.S.                   (p)   
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CICCARESE S.                 (p)               MAIMONE F.                   (i)             

PALUMBO G.                             (g)  

 

Ricercatori: 

   ANTONACCI R.                        (g)                    BERLOCO M.F.               (g)   

      DE BENEDETTO C.                  (g)               PAZZANI  C.A.                 (p)    

      STORLAZZI C.T.                       (p)                    VENTURA M.                   (g)                   

VIGGIANO L.                            (p) 

 

Rappresentanti Personale Tecnico-Amm.vo: 

LONOCE  A.                             (p)                     MOSCHETTI R.              (p) 

 

Rappresentanti dei Dottorandi di Ricerca: 

ANTONACCI F.   (g)                   CARATOZZOLO            (p) 

 

Segretario amministrativo: 

TRITTA V.                                 (p) 

 

Presiede il Direttore, prof. Mariano Rocchi, verbalizza il Segretario Amministrativo, 

dott. Vito Tritta. Alle ore 17:10, constatata la presenza del numero legale, il Direttore dà 

inizio alla seduta. 

 

Comunicazioni del Direttore 

Il Direttore comunica che all’albo del Dipartimento è stato affisso il bando emanato dal 

Decano, Prof. Paolo Barsanti, per l’indizione delle elezioni predisposte per la carica di 

Direttore per il triennio accademico 2007/2010, in ottemperanza al capo VI – Organi 

delle Strutture di Ricerca - art. 48 del Regolamento Generale di Ateneo. Il bando 
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convoca per il giorno 28/05/2007 un Consiglio ad hoc per la presentazione delle 

candidature e per la definizione del seggio elettorale e dispone che le votazioni si 

terranno il giorno 4 giugno dalle ore 15,00 alle ore 18,00 presso l’aula della Biblioteca 

del Dipartimento.  

 

1) Parere sulla proposta di nomina di un supplente per l’insegnamento di 

Genetica II. 

Il Direttore informa l’Assemblea che, a seguito di istanza  a suo tempo presentata dal 

Prof. XXXXXX per un periodo di congedo straordinario per motivi di salute dal 

24/04/2007 al 23/05/2007, era sorta la necessità di individuare un supplente per 

l’insegnamento di Genetica II.  A tal proposito, il Direttore, in una comunicazione al 

Preside di Facoltà del 10/05/2007 (allegato n°1), aveva suggerito che il compito 

didattico di Genetica II fosse affidato al Dr. Luigi Viggiano, in quanto anch’egli 

appartenente al settore scientifico-disciplinare BIO18 ed afferente al DIGEMI.   

Il Direttore, pertanto, chiede all’Assemblea di ratificare detto provvedimento, emanato 

prima della seduta del Consiglio per ragioni d’urgenza. 

Dopo un breve dibattito, il Consiglio esprime parere favorevole.  

 

2) Parere sulla proposta per la stipula di una convenzione con la Facoltà di 

SS.MM.FF. per l’attivazione di un Tirocinio. 

Il Direttore comunica al Consiglio che per l’attivazione di tirocini post-laurea presso il 

Dipartimento è necessario stipulare una Convenzione di Tirocinio di Formazione ed 

Orientamento con la Facoltà di Scienze MM.FF.NN., ai sensi dell’art. 4, V comma del 

D.M. n.142/98. La convenzione prevede che la Facoltà, quale soggetto promotore, 

chieda di poter accogliere presso la struttura dipartimentale (soggetto ospitante) n.5 

soggetti in tirocinio di formazione ed orientamento, al fine di agevolare le scelte 

professionali mediante la conoscenza diretta del mondo del lavoro e di realizzare 
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momenti di alternanza tra studio e lavoro. Il tirocinio formativo e d’orientamento non 

costituisce rapporto di lavoro e per ciascun tirocinante deve essere predisposto un 

progetto contenente il nominativo del tirocinante, i nominativi del tutor e del 

responsabile aziendale, obiettivi e modalità di svolgimento del tirocinio, le strutture 

presso cui avrà luogo il tirocinio ed, infine, gli estremi identificativi delle assicurazioni 

Inail e per la responsabilità civile, i cui oneri sono a carico del soggetto proponente. La 

Convenzione avrà durata triennale. 

Segue un ampio dibattito, al termine del quale il Consiglio, all’unanimità, approva la 

stipulazione della Convenzione di Tirocinio di Formazione ed Orientamento con la 

Facoltà di Scienze MM.FF.NN.. 

  

3) Nomina commissione per l’individuazione delle ditte (art. 55 Reg. per 

l’Amm.ne, la Finanza  e la Contabilità). 

Il Direttore riferisce al Consiglio che è necessario nominare una commissione a valenza 

interna e di durata annuale, per la individuazione delle ditte da invitare in occasione 

dello svolgimento di procedure negoziate per l’acquisizione di beni e servizi per le varie 

attività del Dipartimento. Propone i nomi del prof. Caizzi e dei dott.ri Storlazzi e  

Viggiano.  

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

4) Nomina commissione per l’aggiudicazione delle gare (art. 53 Reg. per 

l’Amm.ne, la Finanza  e la Contabilità); 

Il Direttore riferisce al Consiglio che, come per il precedente punto all’o.d.g., è 

necessario nominare una commissione a valenza interna e di durata annuale, per la 

aggiudicazione delle gare eventualmente espletate per i contratti di cui all’art. 46 del 

Regolamento per l’Amm.ne, la Finanza e la Contabilità. Della commissione, come da 

Regolamento, devono far parte il Direttore ed il Segretario Amministrativo del 
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Dipartimento, nello specifico rispettivamente il prof. Mariano Rocchi ed il dott. Vito 

Tritta. Il Direttore, infine, propone di nominare come terzo componente il dott. Pazzani 

e di prevedere, inoltre, la presenza in commissione anche di un quarto componente 

individuato, di volta in volta, nella persona dell’utilizzatore del bene da acquistare.  

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

5) Ratifica decreti del Direttore. 

Il Segretario Amministrativo illustra i decreti nn. 10 e 11 emanati per l’approvazione 

degli atti relativi alla selezione pubblica con procedura semplificata per l’affidamento di 

un contratto di lavoro autonomo di natura occasionale.  

Dopo una breve discussione, il Consiglio approva all’unanimità. 

 

6) Varie ed eventuali. 

Il Direttore illustra al Consiglio una proposta di affidamento dei compiti didattici 

istituzionali per l’A.A.2007/2008 così come specificati nel prospetto allegato al presente 

verbale (allegato 2). 

Dopo una breve discussione, il Consiglio, all’unanimità, esprime parere favorevole alla 

proposta formulata dal Direttore di affidamento dei compiti didattici istituzionali per 

l’A.A. 07/08.  

 

Essendo esaurita la discussione dell’ordine del giorno, alle ore 18:00 la seduta è tolta. 

Del che viene redatto il presente verbale che, letto, è approvato e sottoscritto seduta 

stante. 

Bari, 22/05/2007 

       Il Segretario Amministrativo                                    Il Direttore del Dipartimento 

              (Dott. Vito Tritta)                                                    (Prof. Mariano Rocchi) 


